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Civil és közéleti témák a Sajtófórumon

Nagy Sándor, Csontos Gyuláné, Szalainé Sándor Katalin és Beregszászi Balázs.

A szervezők a Sajtófórumra meghívták Szabó 
Miklós polgármestert is, akit a városközponti 
víztorony mögötti beépítetlen terület sorsának 
rendezésének aktuális állapotáról szerettek vol-
na nyilatkoztatni, illetve arról kérdezni, milyen 
fejlesztési elképzelései, vannak a városnak az 
értékes városi terület hasznosítására. A polgár-
mester sajnos nem tudott időt szakítani a Sajtó-
fórumon való részvételre, s ki sem mentette ma-
gát.

Az első nyilatkozó Nagy Sándor, aki magán-
személyként olvasott fel egy Szabó Miklós pol-

gármesternek írt nyilatkozatot.
Szalainé Sándor Katalin, a Haller Sport és 

Mazsorett Egyesület elnöke a május 30-án és 
31-én az UFM Arénában megrendezendő Or-
szágos Mazsorett Bajnokságot mutatta be.

Beregszászi Balázs levéltáros Hőnel Béla 
munkásságát mutatta be annak kapcsán, hogy 
javasolja az építész posztumusz Pro Urbe díjjal 
való elismerését.

Végül Csontos Gyuláné, a MKE újonnan 
Kultúrabarát Körének vezetője beszélt a szerve-
ződés nyári programjairól.  

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület Civil Sajtfórumot rendezett május 22-én a Civil Házban. 
A sajtófórum célja az, hogy alkalmat teremtsen arra, hogy civil szervezetek és közéleti szereplők 
megnyilvánuljanak aktuális civil, közéleti témákban. Fórum pedig azért, mert az összejövetel 
nyilvános, arra szeretettel várják arra az érdeklődő városi polgárokat, akik kérdéseket tehetnek fel. A 
szereplők rövid nyilatkozatot tesznek, amelyeket a facebook-on tesznek közzé.

Fotó: Tuller István ILE
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Nyílt levél Szabó Miklós polgármester úrhoz
Tisztelt Polgármester Úr, kedves Miklós!

Talán megengeded, hogy tegezzelek az idősebb jogán, s régi ismeretségünk miatt. 
1989. körüli években együtt bontottuk le a kommunista rendszert a városban, 
amelyre méltán lehetünk büszkék.

Nagy várakozással tekintettem városvezetői tevékenységed elé, hiszen az új kép-
viselő-testület 2024. október 9-én tartott alakuló ülésén szó szerint a következőket 
mondtad: „Minden jószándékú, a város ügyét, életét jobbító javaslatra 
nyitottak, érkezzen az bármelyik képviselőtől, vagy városlakótól, viszont kéri, a 
kalandorok kíméljék. Nyitott, átlátható városvezetés lesz. Kétirányúra szeretné 
alakítani a kommunikációt, meghallgatva a városlakókat és tájékoztatni 
minden őket érintő ügyben folyamatosan.”

Nos én Mosonmagyaróváron született, 70 éve itt élő városi polgár vagyok. Érde-
kel a közélet, s úgy gondoltam, a nyitott várospolitika jegyében jogom van a polgár-
mestert megkeresni, javaslatokat tenni, a különböző álláspontokat ütköztetni. Első-
sorban a civil szervezeti ügyek érdekelnek. Sajnos várokozásaimban csalódni kellett.

A 2026. május 18-i Humán Ügyek Bizottsága ülésen számomra elfogadhatatlan 
dolog történt. Az alpolgármester által azt közvetítetted, hogy a Mosonmagyaróvári 
Kulturális Egyesület politikai tevékenységet végez, s ezért nem kaphat támogatást a 
várostól. Egy, az időseket érintő szakmai programot kívántunk a város segítségével 
megvalósítani. 

Az egyesület közhasznú civil szervezet, s mint ilyen közvetlen politikai tevé-
kenységet nem folytat, szervezete pártoktól független és azoknak anyagi támogatást 
nem nyújt. Az Alapszabály 28. §. 4. bekezdése kimondja: „Az Egyesület elismeri és 
tolerálja minden egyes tag lelkiismereti szabadságát, meggyőződését…” Nagy való-
színűséggel itt az én szuverén, független személyiségemből adódó értékrendemet 
vetítetted rá a Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesületben viselt tisztségemre.

Tiltakozom az ellen, hogy egy független civil szervezetet politikai okból lis-
tázz, megbélyegezd!

A szankcionálásnak az is célja lehet, elrettentsen másokat a kritikai véleményt 
megfogalmazó közélettől. Aki nem kérdez, nem vitatkozik, beáll a sorba, az a jó pol-
gár, akinek külön véleménye van, vitázik, azt retorziókkal kell sújtani. Az különösen 
fájdalmas, hogy nem személy szerint engem büntetsz gondolataim, értékrendem mi-
att, hanem az általam vezetett szervezetet. Ezt várospolitikai, etikai, s lehet, hogy 
törvényességi szempontból is nagyon aggályosnak tartom.

Magyar Péter szavaival értek egyet, aki 2026. május 9-én, a beiktatása utáni be-
szédében a következő gondolatot fogalmazta meg: Azt kérte minden magyar em-
bertől, ne hagyják magukra a politikusokat, figyeljék őket, kérjék számon az 
ígéretüket, és vitatkozzanak velük!

Ezt teszem. A szabadságomat, függetlenségemet, nézeteimet nem adom fel! Az 
egyenrangú felek együttműködésben vagyok érdekelt, városi közjó érdekében.

 Üljünk le egy kávéra, beszélgessünk! Üdvözlettel: 
 Nagy Sándor
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FELHÍVÁS
a XXXVI. Moson Vármegye Színjátszó Találkozón való részvételre

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület 2026. június 19. és 21. között rendezi meg a 
mosonmagyaróvári Flesch Károly Kulturális Központban a magyar anyanyelvű amatőr színjátszó 
csoportok találkozóját.

A rendezvény céljai: bemutatkozási lehetőség biztosítása
országos minősítés szerzési lehetőség
tapasztalatszerzés és -csere

külföldi kapcsolatok ápolása

A találkozóra a szervezőtől igényelt jelentkezési lapon bármely kárpát-medencei magyar 
anyanyelvű gyermek-, diák- és felnőtt amatőr színjátszó együttes jelentkezhet. A nem verseny 
jellegű rendezvényen műfaji, tematikai megkötés nélkül mutatható be átlagos technikai igényű 
színpadi produkció. A szervezők előnyben részesítik azt a produkciót, mely az egy óra időtartamot 
nem haladja meg.

Az előadásokat minősítő zsűri tekinti meg, amely szakmai tanácskozás keretében kérésre 
értékeli a produkciót, s különböző értékelési szempontok alapján díjakat oszt ki. Amely produkciók 
jelzik a jelentkezési lapon ezen igényüket, a minősítő zsűritől országos minősítést szerezhetnek.

A résztvevő csoportok az utazásukat maguk oldják meg. A szervezők minden csoportnak igény 
esetén térítés nélkül szombat és vasárnap étkezést, a távolabbról érkező együtteseknek a 
lehetőségek mértékéig szállást biztosítanak. Nevezési díj nincs!

Jelentkezési határidő: 2026. május 30.

Jelentkezni az erre a célra szolgáló űrlapon lehet. A jelentkezési lapot a következő címek 
egyikére kell elküldeni:

· Postán: Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület, H-9201 Mosonmagyaróvár, Pf. 152.

· E-mailban: info@movarkultura.hu

A jelentkező csoportnak érvényes e-mail címmel kell rendelkeznie, mert a kapcsolattartás 
elektronikus úton történik!

A találkozóval kapcsolatban a 00 36 96/217-388 telefon, valamint az info@movarkultura.hu e-
mail címen lehet érdeklődni, illetve jelentkezési lapot kérni. A jelentkezési lap a 
www.movarkultura.hu honlapról letölthető.

A szervezők 2026. június 5-ig döntenek a jelentkezés elfogadásáról, s a résztvevő csoportokat 
részletesen tájékoztatják a találkozó tudnivalóiról.

Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesület
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Hőnel Béla szerepe Magyaróvár közéletében II.

Hőnel 1901 tavaszán 37 é-
vesen elismert építészként ér-
kezett Magyaróvárra és hamar 
beilleszkedett a kisvárosi kö-
zösségbe, és a közel négy évti-
zed alatt annak meghatározó 
tagja lett. Özvegy Rokobauer 
Józsefné által tovább vitt épí-
tőipari vállalkozásnak lett az 
ügyvezetője, amit 1907-ben 
vett át névvel és teljes joggal. 
Érkezése óta így került kap-
csolatba, a város életét megha-
tározó szereplőkkel, mint a 
Keller és Társa (később Hir-
tenbergi Tölténygyár - Mo-
fém), a Kühne család, a ma-
gyaróvári Habsburg Uradalom, a Magyaróvári 
Házépítő Részvénytársaság, az Akadémia igaz-
gatóival pl.: Ujhelyi Imrével, stb. A térség életét 
meghatározó szereplőkkel a Rónafőt létesítő 
Gött Gyulával, majd Somogyi Dezsővel, gróf 
Pálffy Sándorral a dunakiliti uradalom tulajdo-
nosával, gr. Széchenyi Imrével, akinek a novák-
pusztai birtokát fejlesztette. Épített a mosoni, a 
magyaróvári, és a dunakiliti római katolikus 
egyházközség részére.

Szakmai elhivatottsága, a város társadalmi és 
kulturális életében vitt szerepvállalása után ha-
mar elismert és közkedvelt személyisége lett 
Magyaróvárnak és Moson vármegyének. Társa-
dalmi elismertsége okán 1909-től lett Magyar-
óvár képviselő-testületének a tagja élete végéig, 
Moson vármegye törvényhatósági bizottságá-
nak is a tagja 1911-től, mindkét pozíciót válasz-
tás útján szerezte. Még ez évben a győri törvény-
szék esküdt bíróságának is a tagja. Vezetője volt 
a kertvárosi bizottságnak 1917-ben, amikor a 
város fő fejlődési iránya a várostól délre és a 
Lőporgyártól keletre eső terület volt. A bizottság 
a tervek felülvizsgálatára és az építkezések el-
lenőrzésére létesült, főként előkertes villaszerű 
épületek kialakítását határozta meg. 

1919-ben rövid ideig a Nemzeti Tanácsnak is 
tagja, alelnökként. Ebben az évben hívta életre 
Magyaróvár Hőnel elnökletével, a városrendező 
bizottságot, amelynek két legfőbb feladata a vá-
rosszabályozási terv és az építési szabályrende-

let megalkotása. Erőteljesen 
támogatta Magyaróvár 1921-
re megvalósuló rendezett ta-
nácsú várossá válását, az új 
város szervezési szabályren-
deletének egyik előkészítője 
volt. Általában a gazdasági bi-
zottság tagja volt, de betöltött 
helyettes városmérnöki és la-
káshivatal elnöki tisztséget is. 
1923-ban tagja a Magyaróvárt 
a Moson-Magyaróvári vasút-
állomással összekötő ló, vagy 
egyéb erőüzemű vasútnak a 
létesítésére alakított bizott-
ságnak. Ennek a köszönhető-
en alakult meg 1925-ben a Vá-

rosi Autóbuszüzem. Hőnelnek később sem 
szűnt meg az érdeklődése az autóbuszüzem 
iránt.

Szociális érzékenysége 1928-ban is megmu-
tatkozott, ő indítványozta a városi autóbusz-
üzem dolgozóinak a megjutalmazását, a jobb és 
pontosabb munkavégzés érdekében. A háború 
után tagja volt a hősi halált halt hősök emléké-
nek ápolására létrehozott városi bizottságnak, 
amely a hősi halottak hátrahagyott özvegyeivel, 
árváival, és a hadirokkantakkal foglalkozott. A 
rászorulók olyan méretű telkeket kaptak Maj-
rokban, amely a családok zöldség és gyümölcs 
ellátását önellátóan biztosította. 

1923. július 19-én, Moson vármegye terve-
zett felszámolása ellen tiltakozó, Budapestre 
menesztett Moson megyei negyventagú kül-
döttség meghatározó tagja, mint szövegelőké-
szítő. A parlamentben gróf Bethlen István mi-
niszterelnök és Rakovszky Iván belügyminisz-
ter előtt a megye nevében dr. Kühne Loránd or-
szággyűlési képviselő, Magyaróvár város nevé-
ben pedig Hőnel Béla tiltakozott, nem pedig az 
azt képviselő polgármester. 1924-től haláláig 
tagja Győr-Moson-Pozsony közigazgatásilag 
egyelőre egyesített vármegyék közgyűlésének.

A Városkapu tér kialakításában is meghatá-
rozó szerep jutott számára, nem csak az építései 
révén, hanem a járásbíróság helykijelölésében 
is, amely évekig tévúton volt. Moson és Ma-
gyaróvár egyesítése az 1920-as évektől kezdve 

Hőnel Béla magyaróvári építészről nem csak a város és térsége legjelentősebb építészeti 
örökségét ránk hagyó személyről kell emlékeznünk, hanem még a város 20. század eleji jelentős 
közéleti szereplőjéről is.
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napirenden volt és a városegyesítésre létreho-
zott bizottságoknak kezdetektől a tagja volt.

Hőnel Béla életének 74. évében, 1937. június 
26-án hunyt el és 28-án temették e l a magyaró-
vári temetőben. Sírját nemzeti színű és a város 
kék-fehér színeit viselő szalagos koszorúk töm-
kelege borította. Magyaróvár város képviselő-
testülete és Győr-Moson-Pozsony közigazgatá-

silag egyelőre egyesített vármegyék törvényha-
tósági bizottsága is jegyzőkönyvileg emlékezett 
meg róla.

Hőnel Béla, sikeres és eredményekben gaz-
dag közéleti szerepvállalása, jelentős mérték-
ben hozzájárult a kisváros infrastruktúrájának 
modernizálásához, fejlődéséhez.

Beregszászi Balázs

A megelőzésen volt a hangsúly a női szűrőnapokon

Május 7-én és 8-án a Karolina Kórház és Rendelőintézet adott otthont az ingyenes XVI. Női 
szűrőnapoknak, melyet a Moson Megyei Nők Egyesülete, a Karolina Kórház és Rendelőintézet és 
az Egészségfejlesztési Iroda szervezett. A rendezvény fővédnöke dr. Szalai Zsuzsanna 
tüdőgyógyász volt. Megnyitó köszöntőjében arról beszélt, hogy az időben való felismerés 
rendkívüli fontosságú egy betegség kezelésében.

A tavaly a fennállása huszadik évfordulóját 
ünneplő civil szervezet elnöke, Ratkay Kata-
lin, a szűrések és a prevenció fontossága hívta 
fel a figyelmet. Az egyesület az elmúlt két évti-
zedben 20 millió forint adományt gyűjtött össze 
és koordinált, és a női szűrőnapokkal együtt 
negyven szűrő- és egészségnapot szervezett. 
Külön köszönetet mondott az elnök a szervezet 
fő mecénásának, Guntram Thurnhernek, az 
UFM Egyesült Habanyaggyártó Bt. ügyvezető-
jének, aki állandó támogatója a szervezetnek. 

Dr. Jenei Kinga, a mosonmagyaróvári Karo-
lina Kórház főigazgató főorvosa köszöntőjében 
elmondta, hogy nagy öröm számukra, hogy he-
lyet adhatnak a szűrőnapoknak, s minden alka-
lommal több szűrővizsgálattal tudnak szolgálni 

annak érdekében, hogy minél több betegséget ki 
tudjanak szűrni. Köszönetet mondott a kórház 
dolgozóinak és a háziorvosoknak a programban 
való részvételért.

Tavaly 511 személy vett részt a női szűrőna-
pokon. Ennyien döntöttek az egészség mellett. 
A türelmesen várakozó hölgyek hosszú sorát 
látva idén könnyen lehet, hogy tavalyi számot is 
meghaladó számú hölgy látogatta a szűréseket.  
Ők egyébként jellemzően nemcsak egy-egy 
szűrővizsgálatra mentek el, hanem akár többre 
is. Így átfogó képet kaphattak egészségi állapo-
tukról. A résztvevők mintegy 15 százalékát 
szűrték ki és javasoltak számukra további vizs-
gálatot.

Az idei létszám végül 448 fő volt.

Fotó: Kerekes István
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Jótékonysági művésztelep

Szabó Miklós, dr. Bodnár Mária, Bősi Éva és dr. Ivéncsics János.

Május 22-től 24-ig szervezte meg a Tallós 
Prohászka István Művészeti Egyesület a I. Pintér 
Éva művésztelepet, ahol az elkészült alkotáso-
kat jótékonysági célra ajánlották fel, ezúttal a 
Hospice Ház javára.

A művésztelepet Szabó Miklós polgármester 
és dr. Iváncsics János civil tanácsnok nyitotta 
meg.

Dr. Bodnár Mária főorvos, a Hospice Ház 
megálmodója elmondta, hogy idén tervezik a 
ház tetőcseréjét, és ezzel együtt a napelemrend-
szert is bővíteni kívánják, amivel csökkenteni 

tudják a rezsiköltségeket. A szolgáltatás iránt 
egyre nagyobb az igény. Tavaly 87 beteg Mo-
sonmagyaróvár és környékéről érkezett, Győr 
térségéből 18-at, Rábaközből 5-öt és Sopron tér-
ségéből 3-at fogadtak. Egyre hosszabb a váró-
lista, több hét, vagy hónap után lehet bekerülni. 

Bősi Éva, a Tallós Egyesület elnöke elmond-
ta, hogy 77 alkotás készült a három napon. A el-
készült festményekből online licit lesz, amit az 

facebook-oldalán tesznek 
majd közzé.
Ad Flexum Caritas 

Séta a vízparti sétány nyomvonalán
A Mosonmagyaróvári Városvédő 

Egyesület közösségi összefogással 3,4 ki-
lométeres vízparti sétányt létesít a Moso-
ni-Duna és a Lajta partján. A várhatóan öt 
év alatt elkészülő sétány terveit május 20-
án egy séta keretében mutatta be dr. Un-
ger András, a Városvédők elnöke a 
Nyugdíjas Egyetem hallgatóinak. 

A sétány a Mosoni-Duna jobb partján, 
a Biczó vendéglő közeléből indulna, 
majd több, jól elkülöníthető szakaszon 
haladna végig a folyók mentén. Az útvo-
nal érinti a Fazekas Mihály utcát, a Mo-
soni-Duna jobb partját, a Lajta-spicc környékét, 
a Kiserdei-hidat, a lovarda mögötti területeket, 
valamint a Wittmann parkot is. A tervezett sé-
tány 2,5 méter széles, murva burkolatú, szegély-

lyel ellátott út lenne, amely gyalogosok számára 
biztonságos és jól használható. A vízparti sé-
tányra Mosonmagyaróváron közösségi össze-
fogás keretében 13 millió forintot gyűjtöttek!

Fotó: Mészely Réka

Fotó: Mészely Réka
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Gyorsan rendeződőtt  a kommunikációs félreértés

A március 26-án tartott képviselő-testületi ülésen napirend előtt kért szót Szabados Tamás 
önkormányzati képviselő (FIDESZ-KDNP). Érdekes párbeszéd alakult ki a képviselő és Szabó 
Miklós polgármester között. A jegyzőkönyvből idézünk.

Szabados Tamás képviselő: „Lakossági bejelentés érkezett hozzám forgalomtechnikai tükör 
kihelyezésével kapcsolatban a Kórház utcába, a Gulyás Lajos utca forgalomszabályozása 
következtében. Ez egy megalapozatlan forgalomszabályozás volt, ennek következtében 
nagymértékben megnőtt a forgalom a Kórház utcában, így az Őzikés Óvodával szemben levő lakóház 
lakói szerettek volna egy tükröt kirakni, ugyanis a baloldalról érkező, a Gulyás Lajos utca felől érkező 
forgalom megnőtt, így nőtt a balesetveszély kockázata.

Megdöbbenve értesültem, hogy a Polgármester úr városi forrást erre nem biztosít, mondván, hogy 
ezt csak a lakók használják, így fizessék ki ők. El kell mondanom a Polgármester úrnak, hogy öt üzlet is 
található a lakóház alatt, így ők is használják ezt a csomópontot, valamint mindenkinek, aki a Kórház 
utcában közlekedik érdeke, hogy csökkentsük a balesetveszély kockázatát.

Továbbá 19 milliárd forintos éves költségvetéssel számol a város, szerintem elfogadhatatlan, hogy 
erre nem biztosít forrást.

Korábban a Bartók Béla utcában volt egy hasonló helyzet, ott a város meg tudta oldani. Én 
felajánlom egy havi képviselői tiszteletdíjamat, hogy ez a tükör kihelyezésre kerülhessen. Úgy 
gondolom, hogy ezt nem az ott lakóknak kell megfizetni, illetve elég sok bosszúságot okoz már így is 
az, hogy egy megalapozatlan forgalmi rend következtében megnőtt a forgalom ebben az utcában.”

Szabó Mikós polgármester: „Nem tudom a Képviselő Úr honnan szerezte az információt, mert 
semmi ilyesmiről nincs szó. Éppen körülbelül 1-1,5 hónapja – ezt a Városfejlesztési és Fenntartási 
Osztály vezetője is talán megerősíti – három darab tükör kihelyezéséről született döntés, nem egy 
akkora történet. Többek között ide is, a megnövekedett forgalom miatt, tehát a tükör kihelyezésre kerül, 
de köszönjük a felajánlást. Ennek a tükörnek a kihelyezése folyamatban van, az engedélyezés, többek 
között a Sólyom utcában is két tükör ebben a hármas csomagban benne van.”

Szabados Tamás: „Én beadtam a Városfejlesztési Osztálynak (ti. Városfejlesztési és Fenntartási 
Osztály) ezt a kérvényt. Ők válaszoltak is, majd pár napra rá kaptam egy telefont onnan, hogy 
Polgármester Úr nem támogatja városi forrásból.”

Szabó Miklós polgármester: „Erről szó se volt, akkor itt valami elcsúszott a kommunikációban, ez a 
tükör kihelyezésre kerül, mert valóban indokolt. Megnövekedett a Kórház utca forgalma, úgyhogy 
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megnyugtatom a Képviselő Urat, megoldódik ez a probléma. Felhívnám itt a képviselő-testület 
tagjainak figyelmét, hogy a Városvédő Egyesület (ti. Mosonmagyaróvári Városvédő Egyesület) által 
„grundolt” Mosoni-Duna partján levő sétányra szívesen fogadnak felajánlásokat, aki úgy gondolja, 
hogy támogatja ezt a célt, megköszönjük.”

Szabados Tamás: „Erre, az e heti Gazdasági ülésen (ti. Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság) 
ígérték, hogy a bizottságira bekerül, megvan az e-mail róla, nem került be.”

Szabó Miklós: „Akkor itt valami a kommunikációban elcsúszott.”
Szabados Tamás: „Akkor itt valami nagyon elcsúszott.”
Szabó Miklós: ”Ezt korrigálni fogjuk.”
Szabados Tamás: „Ez pontosan így van, tehát a Városfejlesztési Osztály nekem azt mondta, hogy 

igen, indokolt, be fog kerülni, majd két napra rá kaptam egy telefont, hogy a Polgármester Úr ezt nem 
támogatja városi forrásból, hanem az ott lakóknak kell kifizetni.”

Szabó Miklós: „Szó sem volt erről.”
Szabados Tamás: „Akkor miért nem került be, akkor miért nincs benne…”
Szabó Miklós: „Bekerül akkor a következőre, nem tudom, hogy miért nem került be, utána fogok 

nézni.”
------

Május 8-án a Civil Hang hírlevél elektronikus levélben kereste meg a polgármestert. Három kérdést 
tettünk fel:

- Pontosan hol csúszott el a kommunikáció? Ki tájékoztatta félre a képviselő urat, illetve ki 
fogalmazott pontatlanul?

- Miért nem került be a GVB ülésére a Kórház utcai forgalomtechnikai tükör elhelyezéséről szóló 
előterjesztés?

- Mikor kerül be a GVB ülésére az előterjesztés?
Kérdéseinkre sajnos válasz nem érkezett. 
A kérdés végül megoldódott, a korrigálás megtörtént. A Gazdasági és Városüzemeltetési Bizottság 

április 29-i ülésén vita nélkül határozott a forgalomtechnikai tükör kihelyezéséről a Kórház utcában. A 
napirend előtti felszólalás itt szóba sem került, úgy tűnik mindenki kerülte a kínos témát.

Szabados Tamás az alábbi tartamú közleményt juttatta el szerkesztőségünkbe: „Részemről 
lezártnak tekintem ezt az ügyet. Az én célom az volt, hogy a lakók igényének megfelelően 
biztonságosabbá tegyük a közlekedést. A tükör kihelyezésével ez megvalósult.”

(Az ügyet részemről is lezártnak tekintem. A cikket három ok miatt közöljük. Egyrészt mindenki vonja 
le a tanulságokat. A szó elszáll, az írás megmarad! Másrészt lehetőséget adtunk mindkét félnek, hogy 
reagáljon a leírtakra. A cikk nem egy riport, hanem a tényfeltáró írás, melyért felelősséget vállalunk. A 
harmadik ok a félreértés példaértékű gyors rendezése, amelyért elismerés illeti a Városvezetést. 
Reménykedek benne, hogy a jövőben minden ilyen apró jogos lakossági felvetés ilyen gyorsan 
elintéződik. Nagy Sándor szerkesztő)

Vajon érintett-e városunk az azbesztszennyezéssel?
Korábban több facebook-os posztomban fel-

tettem a kérdést, hogy biztosak vagyunk-e ben-
ne, hogy városunkba nem jutott az országos bot-
rányt okozó osztrák azbesztszennyezett útépí-
tési kőből?

A NAV válaszolt arra a települési önkor-
mányzati képviselő által kért adatigénylésre, 
amelyben azt kérte, hozzák nyilvánosságra, 
mely magyarországi településekre érkeztek 
szállítmányok a négy érintett osztrák bányából: 
Badersdorf, Bernstein, Pilgersdorf és Rumpers-
dorf bányáiból. 

A képviselő közösségi oldalán felsorolja, 
mely Győr-Moson-Sopron vármegyei települé-

sek lehetnek érintettek, s ezek között sajnos sze-
repel Mosonmagyaróvár neve is.

Az Önkornmányzati  képviselő hozzátette: 
kiemelten fontos tudatosítani, hogy a leváloga-
tott EKÁER-adatok az azbesztszennyezéssel 
érintett anyagok és települések pontos meghatá-
rozására nem alkalmasak, azok önmagukban 
csak az árumozgásokat bizonyítják.

Tehát egyenlőre nem kell félreverni a haran-
gokat. De azt kérem Mosonmagyaróvár Önkor-
mányzatától, vizsgálja meg, helyeztek-e el 
egészségkárosító anyagot a városban? Az ügy 
sürgős, mivel eső hiányában szálló a porral ren-
geteg azbesztszál kerülhet a levegőbe.

Nagy Sándor 
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„A lelkész erős kötél legyen, aminek tartása van!”
Folytatjuk sorozatunkat a mosonmagyaróvári gyülekezetek bemutatásával. Az evangélikusok 

és a mosoni katolikusok után a magyaróvári római katolikus gyülekezetet és lelkipásztorát mu-
tatjuk. Bodó Zoltán plébánossal beszélgettünk.

Zoltán atya a Csallóközi Dunaszerdahelyen 
született. Ekkor szülei még Vajkán éltek és egé-
szen négy éves koráig ott laktak az anyai nagy-
szüleinél. Ezt követően Somorjára költöztek, 
ahonnan édesapja származott. Élete első tizen-
nyolc évében kereste az útját. Óvodáskora óta 
megvolt benne a segíteni vágyás, és gyerekként 
arról álmodozott, hogy orvos lesz. Később, 
amikor a cserkészetben fiatalokkal foglalkozott, 
felmerült benne, hogy tanárnak megy. A közép-
iskolai éveit végigkísérte a színjátszás és a vers-
mondás, érdekelte a színészi pálya, s eközben 
sok apró dolog vitte a papi hivatás felé. Az érett-
ségi előtt már csak a színészet és a papság jelen-
tette számára a két lehetséges utat. Közvetlenül 
az érettségi után jelentkezett a győri szeminá-
riumba. A választása mindenkit meglepett, de 
benne nem volt kétség, „Ahogy Jézus ígérte: 
százannyit kaptam.”

A papszentelés után, mely 2002. június 21-én 
volt, Bükre került segédlelkésznek, ahol Lő-
rincz Béla atyával együtt kezdték el tíz falu lel-
kipásztori ellátását. Nagy élményt és sok tapasz-
talatot jelentett számára ez a két év. Ezt követően 
Dr. Pápai Lajos megyéspüspök úr központi szol-
gálatra hívta, mégpedig titkáraként közvetlen 
munkatársa volt. Csodálatos hat évet tölthetett el 
szintén sok-sok tapasztalatot, élményt gyűjtve. 
Papsága kilencedik esztendejében tanulmányai 
folytatása következett Rómában a Santa Croce 
egyetemen, ahol teológiai licenciát szerzett az 
első két évben és a harmadik ott eltöltött eszten-
dőben pedig elkezdte a doktori kurzust. 

Miután befejezte római tanulmányait, 2013. 
augusztus 1-jei hatállyal nevezték ki Bodó Zol-
tánt Mosonmagyaróvárra, az Mosonmagyar-
óvár I. plébánia plébánosává, Mosonszolnok, 
Várbalog plébánia, Újrónafő filia és Albertkáz-
mérpuszta ellátásával.

Amikor Zoltán atya 2013-ben idekerült, 
olyan közösséget örökölt, amely megszokta, 
hogy mindenben a papja irányít. „Azóta arra tö-
rekszem, hogy a hívek megértsék, nem az én el-
képzelésem a fontos, hanem az, hogy közösen 
csináljunk valamit. Hogy élő legyen a közösség 
akkor is, ha nincs papja. Egy terv akkor valósul-
hat meg, ha van, aki mögé áll és felvállalja. Las-
san alakult ki az emberekben ez a gondolkodás. 
Időbe telt, míg felismerik, hogy az életük közös 
ügy.” E szemléletnek köszönhetően mára már 
sok szálon futnak a közösségi élet eseményei, és 

Bodó Zoltán atya
a plébános célja, hogy mindezt összefogja, „erős 
kötél legyen, aminek tartása van”. A következe-
tes gyarapodás a plébános körül kialakult közös-
ség együttműködésének műve, gyümölcsei gaz-
dagodást hoztak nemcsak az egyházközségnek, 
hanem a városnak és a Győri Egyházmegyének 
is. Közösségek indultak a fiataloknak, a mi-
nistránsoknak, a cserkészeknek, a szociális gon-
doskodást pedig a nagyon aktív karitászcsoport 
vállalta magára. Tematikus éveket hirdetnek 
egymásra épülő programokkal, rendszeres a 
szentségimádás és a kántorböjt a hivatásokért. A 
közösség örömére felhívja a figyelmet a papi 
hivatás szépségére, amelyet több fiatal vá-
lasztott már, s tanul Győrben. Szinte minden év-
ben van kerékpáros és gyalogos zarándoklat, va-
lamint „gasztrokulturálissá” bővült, távoli cél-
pontokat elérő buszos vagy repülős út. Nagyon 
büszke arra, hogy a plébánia egykori menházá-
ban megnyílt a környék első hospice-háza, s a 
templomuk felszentelésének 350. évfordulójára 
jubileumi évet tartottak sok programmal. Szol-
gálata elmélyítését ma is fontosnak tartja, ezért 
lelkigondozói képzésben vett részt.

Zoltán atya jól érzi magát Mosonmagyar-
óváron. „Boldogság számomra a tapasztalat, 
hogy jó helyen vagyok. Nem mondom, hogy 
nincsenek problémáim. De ez csak olyan, mint 
ahogy az édesanya is emlékszik, hányszor kel-
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lett felkelnie éjszaka a gyermekéhez. A nehéz-
séget legtöbbször én magam jelentem. Számta-
lanszor megélem, hogy valamit nagyon szeret-
nék csinálni, de csak nem jön össze. Szangvi-
nikus típus vagyok. Amikor látom, hogy na-
gyon nem jutok előre, átmegyek a templomba, 
feltárom a gondomat az Úrnak, és rábízom. 
Mindig azt látom, hogy ha végre át tudom adni 
neki az irányítást, akkor megoldódnak a dol-
gok. Nem az a lényeg, hogyan akarok valamit 
megoldani én. Ehelyett át kell imádkozni a dol-
gokat, valahányszor belekezd az ember valami-
be.”

Magyaróvár plébánosaként megpróbálja az 
élete során szerzett sok tapasztalatot kisebb-na-
gyobb sikerrel az Úr kegyelméből átültetni ab-
ba a közösségbe, melyet az Úr rábízott. „Ami-
kor feladtam az egészségügyi pályához kap-

csolódó terveimet, azt fogalmaztam meg ma-
gamban: a testet nem mindig lehet meggyógyí-
tani, de a lelket átsegíthetjük Isten országába. 
Jézus maga adott a kezünkbe eszközöket ehhez. 
A szentgyónás csodálatos lehetőség arra, hogy 
kibéküljünk vele, és rendbe hozzuk a kapcsola-
tunkat. A szentmisében az Eucharisztia Jézus 
csodálatos közelségét kínálja fel nekünk. S 
mindennek ugyanaz a célja: hogy egykor majd 
mindannyian ott legyünk együtt a nagy liturgiá-
ban. Efelé segíteni az embereket – ez a hivatá-
som.”

Zoltán atya több mint tíz éve szolgálja a ma-
gyaróvári katolikus gyülekezetet. Ha a főpász-
tor új állomáshelyre szólítja, elfogadja döntését, 
jó szívvel adja át a gyülekezetet utódjának.

Nagy Sándor 

Adománygyűjtés és közösségépítés főzéssel 

Jótékonysági főzést szervezett az Ad Flexum 
Caritas civil szervezet és Horváth Imre ado-
mányszervező május 9-én a Mosoni–Duna part-
ján, a szabadtéri színpad mellett. A „Kéz a Kéz-
ben” rendezvény támogatottjai a Mosonma-
gyaróvári Nagycsaládosok Életfa Egyesülete és 
a Mosonmagyaróvári Kertbarátok Köre volt. 
Rajtuk kívül főzött még az United Arm Airsoft 
Team csapata is. A látogatók tehát három étel kö-
zül választhattak: pörkölt kicsit másképp (eny-
nyit árultak el a főzők), babgulyás és gombás-

borsós sertés ragu. 
A rendezvényt kulturális program színesí-

tette. Fellépett a World Jumping, a Kelet Lányai 
Hastánscsoport, a Mosonmagyaróvár Country 
Klub és a Pandora Törzsi Tánc Egyesület. Az 
1.500 forintos egységáron értékesített ételekből 
130.000 forint bevétel keletkezett, melyen a két 
támogatott szervezet osztozott.

A jó időben kiváló közösségépítő program 
volt a Duna parton. Kívánjuk, hogy a szervezők 
még sok ilyet rendezzenek.

A Mosonmagyaróvári Kertbarát Kör Egyesület főzőcsapata.
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Kulturális túra a Szépművészeti Múzeumba

A túra résztvevői a Szépművészeti Múzeum előtt.

A Mosonmagyaróvári Kulturális Egyesületen 
belül egy elsősorban nyugdíjasokat összefogó 
csoport, a Kultúrabarát Kör alakult Csontos 
Gyuláné vezetésével. A cél az, hogy élmény-
szerű programokat szervezzenek a nyugdíjas 
korosztálynak. A meghirdetett programokra 
nyugdíjas jelentkezhet, az egyes programok 
egyenlőre önköltségesek. Tagsági jogviszony 
nincs! Az egyesület együttműködési megálla-
podást kötött a Kör rendezvényei segítésére.

A Kultúrabarát Kör első programja május 21-
én volt, Budapestre, a Szépművészeti Múzeum-
ba látogattak, ahol az „Az öröklét őrei – az első 
kínai császár agyagkatonái” című kiállítás te-
kintették meg.

Reggel 26-an vonattal utaztak Budapestre. Ez 
egy kicsit kalandosra sikerült, mert a személy-
vonat késése miatt alig volt idő Győrben átszáll-
ni a gyorsvonatra. Előzetesen azzal sem számol-
tak, hogy a gyors a Keleti pályaudvar helyett 
csak Kelenföldig közlekedett. Metróval és a kis 
földalattival utaztak a Hungária körúti végállo-
másig, ahonnan sétálva mentek a Szépművé-
szeti Múzeum felé. Útközben megálltak a Ma-

gyar Zene Házánál – itt kávéztak, söröztek -, út-
ba ejtették a Vajdahunyad várát, a Városligeti 
csónakázó tavat, s kényelmes tempóban érkez-
tek meg a múzeumhoz. Itt a csoportos belépő-
jegy váltása okozott némi izgalmat, a jegypénz-
tárosnak valahogy nehezen jött össze a létszám. 

Maga a kiállítás csodálatos volt. Több mint 10 
eredeti agyagkatona volt látható, sajnos az ere-
deti festést az idő vasfoga megette. Ezen a 
kiállítás kurátorai fényfestéssel segítettek. A fel-
iratokon a kínai társadalom, a császárság korát 
ismerhettük meg, mely nagyon jól szervezett 
volt. Fegyvereket, mindennapi tárgyakat, s az 
ötvösművészet remekeit is megtekinthettük. 
Korszerű fénytechnikával mutatták be a kiállí-
tási tárgyakat.

Aki végzett, az beülhetett a múzeum büféjébe, 
ehetett ihatott. Egy gyorsított személyvonattal 
utaztunk haza. Panasza senkinek sem volt, min-
denki körülbelül a várakozásai szerinti progra-
mot kapta. A szervezők megállapították, hogy 
néhány tanulsággal szolgált a vonatos út, ame-
lyet a jövőben hasznosítanak, hogy még jobb le-
gyen a túra.      
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További információk a www.movarkultura.hu honlapon!
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Friss civil hírek olvashatók a www.civilszemlemovar.hu hírportálon!


